
Republica de Colombia

ACTA No. 013

VALLEDUPAR, 26 DE MAYO DEL ANO 2025FECHA:

HORA DE INICIACION: 4; 15 PM

LUGAR: SALON DE SESIONES DE LA HONORABLE

ASAMBLEA VALLEDUPAR - CESAR.

ASISTENTES:

No. DIPUTADOS ASISTENCIA

1. LLAMADO A LISTA Y VERIFICAClON DEL QUORUM.

EDIFICIO GOBERNACION DEPARTAMENTAL CALLE 16 No. 12-120 TELEFAX: 0?1?-574 33 70

Presidents: Con la buena tarde, honorables diputados, le damos la bienvenida a los 
amigos que nos acompanan, especialmente a ese lider de esa regidn, de los 
venados y sus alrededores. SerSn amigos y decirte a Nadal, la verdad que un gran 
saludo. Sehor Secretario, sirva de llamar a la lista y verificar el cuoro.

Secretario General ad hoc: Con gusto, senor presidente. Siendo las 4 y 18 de la 
tarde, hacemos el respective llamado a lista.

El presidente: existiendo quorum para deliberar y decidir sirvase a leer el orden del 
dia.

PERlODO DE SESIONES EXTRAORDINARIA DE LA HONORABLE 
ASAMBLEA DEPARTAMENTAL DEL CESAR, EN CUMPLIMIENTO DEL 

DECRETO 000065 DE ABRIL 28 DEL 2025,13 DE MAYO DEL 2025

1
2 
3
4
5 
6
7 
8
9 
10 
11

BARROS GNECCO JORGE ANTONIO 
CASTILLA BROCHEL RONAL ARTURO 
DAZA LOBO CARLOS ALBERTO_______
GUTIERREZ PRETEL MANUEL________
GUTIERREZ RAMIREZ MIGUEL ANGEL 
MESA OCHOA MARIA CECILIA________
MUVDI ANILLO FAWZI_______________
PANA RAMOS JORGE ANDRES_______
RODRIQUEZ BARRIGA JOSE MARIO 
SUAREZ MOSCOTE JESUS JAVIER 
ZULETA MURGAS CLAUDIA MARGARITA

PRESENTE 
PRESENTE 
PRESENTE 
PRESENTE
PRESENTE 
PRESENTE 
PRESENTE
PRESENTE
PRESENTE
PRESENTE
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Secretario General ad hoc: Senor presidente le informo que a esta hora hacen 
presencia en la Honorable Asamblea Departamental del Cesar ocho (10) 
honorables diputados, existiendo qudrum para deliberar y decidir.
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ORDEN DEL DIA

Secretario General ad hoc : Leido el orden del dia, senor presidente

3. INVOCACION A DIOS.

Secretario General ad hoc: Tercero. invocacidn a Dios.

Jorge Antonio Barros Gnecco

5. LECTURA DE CORRESPONDENCIA.

El presidente: lectura de correspondencia. ^Existe correspondencia radicada?

Secretario General ad hoc: No existe correspondencia erradicada, serior presidente

Presidente: continue serior secretario

6. PROPOSICIONES Y RESOLUCIONES.

Presidente: /.existe proposicidn radicada?

PERlODO DE SESIONES EXTRAORDINARIA DE LA HONORABLE ASAMBLEA 
DEPARTAMENTAL DEL CESAR, EN CUMPLIMIENTO DEL DECRETO 000065 
DE ABRIL 28 DEL 2025,13 DE MAYO DEL 2025

2. LECTURA Y APROBACldN DEL ORDEN DEL DlA.

El presidente: Se abre la discusidn de la proposicidn. Anuncio que se va a cerrar. 
Queda cerrada. ^Aprueban la proposicidn? Continue, serior secretario

El presidente: Se coloca en consideracidn el orden del dia, se abre su discusion. 
Anuncio que se va a cerrar, queda cerrada. ^Aprueban el orden del dia?

Secretario General ad hoc: En este punto, serior presidente, le informo que hay una 
proposicion radicada

El presidente: Si. gracias dele la lectura, serior secretario

Secretario General ad hoc: Proposicidn 074 del 26 de mayo del 2025. Pospdngase 
la lectura y aprobacion del acta numero 035 del 22 de mayo del 2025, la cual no se 
encuentra transcrita ni a disposicidn de los honorables diputados en la secretaria de 
esta corporacion. Presentada por el Honorable Diputado y Presidente Jorge Antonio 
Barros G&neco. Leida la proposicidn, serior Presidente.

Serior, soy consciente de que tu salvas y rescatas. Te agradezco que me ames. 
Estoy dispuesto a vivir para ti, incluso cuando lleguen los problemas. Porque tu has 
prometido estar conmigo en medio de ellos. En el nombre de Jesus. Am6n.

4. LECTURA Y APROBACldN DEL ACTA ANTERIOR. PROPOSICION
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El Presidente: continue senor secretario

7. VARIOS.

Secretario General ad hoc: Seotimo. varios.

Claudia Margarita Zuleta Murgas

Gracias, presidente. Buenas tardes para todos. Por supuesto que tenemos que 
pronunciarnos. Y esto suele sonar reiterativo. Parece que los diputados del Cesar
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El Presidente: Reportamos la presencia del Honorable Diputado Jorge Pana. 
Bueno, hoy a ra(z del atentado en contra de la concesidn autopista del Rio Grande 
a la altura del municipio de Pelaya, sur del Cesar, la verdad que hacemos un 
pronunciamiento y la verdad que Quemaron alrededor de 22 equipos de Ruta del 
Sol que estaban trabajando a la altura de Curumanf Cesar. Con mucha 
preocupacibn vemos estos atentados que estbn haciendo y el orden publico que 
hay hoy en el departamento del Cesar. Ahf dejaron panfletos del ELN. Y fue, 
llegaron, amarraron el vigilante, le quitaron un arma traumbtica que tenia y 
generaron esta cantidad de maquinaria que Io que hacen es generar empleo, sea 
de quien sea, en el departamento del Cesar. A ml si me preocupa hoy que estamos 
aqui alzando la voz, alzando la voz. Y queman esas 33 maquinarias, creo que fueron 
33. Dicen, hablaban del reporte del secretario de gobierno del departamento que 
estuvo alia, dice que fueron 33 maquinarias que quemaron. Es el reporte y estbn 
hablando de 20 y pico, la verdad que si nos preocupa y eso. Esa es la falta de 
presencia del gobierno nacional que estamos viendo hoy en todo el pals. Hoy vemos 
unas fuerzas militares de brazos cruzados esperando brdenes de presidencia y no 
les llegan. Una policla nacional esperando orden presidencial y no les llega. Y yo 
creo que ya estamos cansados de esta tranquilidad y esta fuerza que le estb dando 
hoy el presidente de Colombia. A estos grupos ilegales, sea izquierda, sea derecha, 
en todo el territorio nacional, que Io que estamos viendo es cada dla asesinatos, y 
hoy yo si repito que mucha preocupacibn, ese atentado que hicieron ayer a las 2 y 
40 de la madrugada, donde habia un solo vigilante, gracias a Dios, y no le quitaron 
la vida. Nosotros seguimos alzando la voz y yo si creo que le vamos a hacer una 
invitacibn a los congresistas a ver si alzan la voz a nivel nacional y que le entreguen 
esas herramientas hoy al ejbrcito, a la policla. Y yo creo que haga presencia el 
gobierno nacional, hombre, se ponga el fajbn que necesitamos. Elios se Io han 
puesto en algun momento y saben Io que es defender. Pero hoy Io que vemos es 
que Io que quieren es destruir este pals. As! como vamos, vamos a entrar en un 
atraso bien fuerte como Io estamos sintiendo, falta de gobernabilidad, falta de 
autoridad, cero presencia, ejbrcito, policla, y nos estbn matando a nuestros 
hermanos cesarenses. Yo querla dejar que con mucha preocupacibn hoy afectaron 
a un grupo de la Ruta del Sol. Manana van a entrar a cualquier ciudad del municipio, 
en cualquier municipio, en cualquier ciudad de este departamento del Cesar. Yo si 
querla, compaheros, que alcemos la voz todos y hagamos un pronunciamiento bien 
fuerte. rechazando esta quemada de estas 33 maquinarias con las que trabajaba la 
Ruta del Sol a la altura de Curumanf, en el departamento del Cesar. Continuamos 
en el punto de varios. Doctora Claudia Margarita, doctor Jesus Subrez.

Asamblea Departamental del Cesar Pigiu3de6

Secretario General ad hoc: no senor presidente



Republica de Colombia

Jesus Javier Suarez Moscote
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cada semana tenemos un pronunciamiento similar en Io que tiene que ver con el 
tema de la seguridad. Pero, ^cdmo se deja de hacerlo? Tan cruel tan alarmante tan 
preocupante que causa tanto rezago en el desarrollo de este departamento y que 
amenaza la tranquilidad y las vidas de la gente de este territorio como no volver a 
referirse a Io que es el resultado de esa politica denominada paz total. Hacia revisidn 
con la noticia esta manana de que precisamente en esta fecha, justo el 25 de mayo, 
se esta cumpliendo el plazo que en junio de 2023 definid el presidente de la 
Republica como la fecha maxima en la cual se acabaria el conflicto con el ELN. No 
se cuantos de ustedes recuerdan que en la clausura del tercer ciclo de 
negociaciones con el ELN ocurrido en la Habana, Cuba, el presidente Gustavo Petro 
estrecho las manos de Antonio Garcia delante del dictador cubano Diaz-Canel y 
con ellos prometio que en la fecha maxima mayo del 2025, la guerra que ha 
desatado por decadas el ELN en Colombia cesaria. Y la conmemoracidn de esa 
fecha expuesta por el presidente fue precisamente el atentado terrorista que ocurrid 
aqui, en este territorio cesarense, con la incineracidn de esta maquinaria que hacia 
el trabajo en la Ruta del Sol. La gente a veces dice, Bueno, diputados, ^y qud tanto 
referirse, yo he escuchado eso, al problema del gobierno nacional y de Petro? ^Y 
es que acaso el Cesar es una isla? ^Y es que acaso la guerra surtida por el ELN, 
las FARC, las disidencias, no nos afecta? ^Serd que estamos blindados contra eso? 
^Sera que...? el dia que termine de colapsar el sistema de salud y las filas de gente 
en frente de la asamblea o de la alcaldia pididndole el favor a los funcionarios 
publicos para que consigan una cita mddica, ^serd el dia que tendremos que hablar 
de los peligros del colapso del sistema? Es que el Cesar no es una isla. Esto hace 
parte del territorio nacional. Y como parte del territorio nacional en un pais 
centralizado, en un Estado unitario, de presidencialismo fuerte, donde la politica de 
seguridad, entre otras, se dirigen desde lo nacional, pues por supuesto que las 
decisiones y las omisiones del gobierno nos afectan de manera directa y por eso 
tenemos que seguirnos pronunciando. Entonces que este llamado sirva para volver 
a advertir que en el Cesar, estamos asediados, que la guerra se metid ya en nuestro 
territorio de manera salvaje y que lo que estamos exigiendo con estos 
pronunciamientos, primero, es que la ciudadania reconozca que el conflicto ha 
escalado no por casualidad, sino por ausencia de una politica estatal que lo 
confronte y por presencia o existencia de una politica que Todo lo contrario a su 
discurso, lo que ha hecho es fortalecer los grupos criminales que tanto dano le 
hacen a nuestro pueblo. Y eso significa vidas, por supuesto, tranquilidad, por 
supuesto, pero tambien significa retraso, ausencia del desarrollo economico. 
Porque la guerra trae pobreza, genera un circulo vicioso de retroceso de las 
regiones. Y ya en el Cesar estamos con bastantes dificultades econdmicas, con 
bastantes dificultades para el progreso y esto, por supuesto, se suma como un 
hecho que es fatidico para que las esperanzas de los cesarenses esten en la 
generacidn de nuevas oportunidades en este departamento. Entonces, tambidn me 
uno a ese pronunciamiento alzando la voz y exigiendo nuevamente al Gobierno 
Nacional, a los organos de justicia, que actuen para proteger la vida, la honra y los 
bienes de quienes habitamos este departamento. Gracias, Presidenta.

Gracias, presidente. Este tema es un tema que nos preocupa a todos. 
Desafortunadamente estamos en un pais en donde es mds facil callar que
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pronunciarse. En el departamento del Cesar, cuando no existfan guerrillas, 
creiamos que era un fendmeno de los llamas orientales. El departamento del Cesar, 
cuando no habi'an autodefensas, creiamos que iba a ser un event© aislado de 
violencia solamente para Cdrdoba y Urabd. Y luego conocimos todos los embates 
de una fuerza guerrillera arrolladora que coaptd todo el departamento del Cesar. Y 
luego vimos cdmo esos grupos de autodefensa hicieron Io que jamds hubidramos 
pensado que se podia hacer a la gente de nuestro departamento. Vivimos un 
periodo de relativa calma, pero en los ultimos tres anos hemos venido levantando 
nuestra voz y advirtiendo Io que esta pasando en el departamento del Cesar. Un 
numero creciente de secuestros, un numero importante de actividades que giran 
(rente al microtrafico. Lo que nunca habiamos visto en el departamento del Cesar, 
como eran campos minados, lo vivimos el ano pasado. Y hoy nuevamente se repite 
esa escena horrorosa de afectaciones a los contratistas que lo unico que esten 
buscando es cumplir con un contrato. Si esa ruta del Sol 2 que hemos esperado 
durante mas de 10 ahos, con tantos inconvenientes y con tantos robos, dentro de 
esto hay que destacar el robo de odores. En este moment© esta la excusa perfecta 
para no continuar y esperarla por unos 10 o 15 anos mcis. Necesitamos pues que 
este gobierno nacional, en algun momento lo dije, que se apretaran los pantalones 
y eso me costo un proceso disciplinario. Que tome las riendas, que tome las riendas 
de la seguridad de nuestro territorio. En este mismo escenario, cuando estaba en el 
observatorio de Paz del Cesar, lo advertf, Claudia, que en Pelaya hasta los 
carretilleros estaban pagando extorsiones. Lo dije tambten sobre el fendmeno que 
se estaba dando en Curumani, en el Copey, que es un tema de nunca, una espiral 
de violencia de nunca acabar. Hace menos de 24 horas asesinaron a una persona 
en el Copey. Y esto se viene repitiendo. Y la respuesta es que si el ano pasado a 
esta altura iban 70 muertos y ahora van 47, pues, ^vamos bien? No. Una sola 
muerte impacta aqui en el territorio. Si fuera una sola mdquina, tendria el mismo 
impacto y la misma connotacidn que si son 33 o si son 22. Si solamente hay seis 
secuestrados en el departamento, tiene la misma importancia y la misma gravedad 
que si fuera uno. Y hoy estamos viendo en el departamento del Cesar, y mucha 
gente no lo denuncia por miedo, fendmeno de desplazamiento. Desapariciones 
forzadas en el departamento del Cesar. Coaptacidn de la expresidn libre de muchas 
personas. Y esto es producto de un estado de cosas que uno no sabe quidn protege 
a quien aqui. Una fuerza armada que, como lo deciamos hace tres anos, en el calor 
de la discusidn, desmotivada, desmembrada, sin estructuras que tengan la 
capacidad de actuar de manera rdpida y contundente, porque los mensajes son 
equivocos. Hoy en el departamento del Cesar, Mds que un pronunciamiento, senor 
presidente, tenemos que unificar a todas las fuerzas vivas del Cesar para que le 
lleven una voz al gobierno nacional. Aqui no estdn defendiendo ni nuestra vida, ni 
nuestra honra, ni nuestra tranquilidad. Hoy, muchos campesinos, muchos 
ganaderos del centro del Cesar, le comentaba Claudia y otros companeros, estan 
vendiendo sus fincas. estdn vendiendo sus semovientes, estdn viendo la manera de 
venirse para Valledupar y va a pasar lo mismo que sucedid en la historia pasada, 
que en aquellos momentos ni incluso ni Valledupar estaba segura porque estaba 
coaptada. Estamos preocupados y creo que este no debe ser un escenario de 
frustraciones, porque uno a veces se aburre de tanto denunciar, sino un escenario 
de proposicion y de presion al gobierno nacional para que haga algo. Si la Ruta del 
Sol lleva 10 ahos esperando, puede ser hasta a veces el motivo perfecto, la excusa
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El Presidente: continuamos con el orden del dia. Agotado el Orden del dia

Secretario General ad hoc : Agotado el orden del dia.

CONVOCATORIA: Convocamos para el dia 27 de mayo a las 3 PM.

AS1STENCIANo. DIPUTADOS

ROS GNECCO

La presente acta se levanta y se firma en cumplimiento de Io establecido en el 
Reglamento Interne de la Corporacidn - Ordenanza No. 249 del 2022

ASISTENCIA DEFINITIVA EN EL DESARROLLO DE LA SESION DEL DIA 26 DE 
MAYO DE 2025

MIGUEL ANGEL GUTIERREZ RAMIREZ
Secretario General ad hoc

JORGE ANTO 
/ Pri

1 
2
3
4 
5
6 
7
8 
9 
10 
11

BARROS GNECCO JORGE ANTONIO 
CASTILLA BROCHEL RONAL ARTURO 
DAZA LOBO CARLOS ALBERTO_______
GUTIERREZ PRETEL MANUEL________
GUTIERREZ RAMIREZ MIGUEL ANGEL 
MEZA OCHOA MARIA CECILIA________
MUVDI ANILLO FAWZI_______________
PANA RAMOS JORGE ANDRES________
RODRIQUEZ BARRIGA JOSE MARIO 
SUAREZ MOSCOTE JESUS JAVIER 
ZULETA MURGAS CLAUDIA MARGARITA

PRESENTE 
PRESENTE 
PRESENTE 
PRESENTE 
PRESENTE 
PRESNETE 
PRESENTE 
PRESENTE 
PRESENTE 
PRESENTE 
PRESENTE
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perfecta para muchos contratistas que no quieren terminar las obras en nuestro 
territorio y en nuestro pais. Gracias, senor presidente.
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